Приложение 4
ЗАДАНИЯ ДЛЯ ЗАКРЕПЛЕНИЯ ЗНАНИЙ:

1. В схеме превращений AL4C3 (Х1)→ CH4  (Х2) → CH3NO2

веществами Х1 и Х2 являются

1) H2O и N2                                       3) Al(OH)3 и HNO3
2) H2 и N2O5                                      4) H2O и HNO3

2. Бензол взаимодействует с 
1) бромной водой

2) водородом

3) пропиленом

4) хлороводородом

5) водным раствором перманганата калия

6) азотной кислотой
3. Установите соответствие между названием органического вещества и его химической формулой.

Название вещества

a) Анилин

b) Диметилами

c) Нитробензол

d) Этиламин
Химическая формула

1) CH3NH2
2) (CH3)2NH
3) C2H5NH2
4) C3H7NH2
5) C6H5NH2
6) C6H5NO2
4. Установите соответствие между типом реакции, характерным для бензола, и продуктом этой реакции.

ТИП РЕАКЦИИ                                                             ПРОДУКТ РЕАКЦИИ

А) гидрирование                                                        1) нитробензол

Б) нитрование                                                             2) циклогексан

В) фотохимическое хлорирование                           3) хлорбензол

Г) каталитическое  (FeCl3) хлорирование                4) тринитробензол

                                                                                      5) гексахлорциклогексан

                                                                                       6) гексан

5. Установите соответствие между схемой реакции и основным продуктом, образующимся в результате этой реакции.
СХЕМА РЕАКЦИИ
a) C6H6 + C2H5Cl (AlCl3)→ 
b) C6H6+CH2=CH2 (H+)→ 

c) C6H6+H2 (Ni) → 

d) C6H6CH3+HNO3 (H2SO4 конц., t) → 
ПРОДУКТ РЕАКЦИИ
1) C6H5CH=CH2
2) C6H5CH2 – CH3
3) C6H14
4) C6H12
5) C6H5CH2NO2
6) C6H4(NO2)CH3
6. Глицерин взаимодействует с каждым из двух веществ

1) C2H6 и CuO                                                              3) Cu(OH)2 и CaCO3
2) HCOOH и Na2SO4                                                   4) Na и HNO3

7. Фенол не взаимодействует с 

1) К                                                                                3) C2H6
2) NaOH                                                                        4) HNO3

8. Этандиол – 1, 2 в отличие от фенола, взаимодействует

1) азотной кислотой                                                    3) гироксидом калия

 2) калием                                                                     4) гироксидом меди (II)

9. И глицерин, и фенол взаимодействуют с 

1) хлоридом железа(III)                                              3) гексаном

2) азотной кислотой                                                    4) сульфатом меди (II)

10. Какие из утверждений о глицерине и его свойствах верны?

А. При взаимодействии глицерина с азотной кислотой образуется сложный эфир.

Б. Глицерин можно отличить от этиленгликоля с помощью гидроксида меди (II)

1) верно только А                                                        3) верны оба утверждения

2) верно только Б                                                         4) оба утверждения неверны

11. И глюкоза, и целлюлоза реагируют:

1) с водородом

2) сульфатом меди (II)

3) с уксусной кислотой
4) гидроксидом железа (III)

5) азотной кислотой

6) кислородом

12. Верны ли следующие суждения о целлюлозе?

А. Является сырьем для получения искусственных волокон.

Б. При взаимодействии с азотной кислотой образует простые эфиры.

1) верно только А                                                       3) верны оба утверждения

2) верно только Б                                                        4) оба утверждения неверны

13. Целлюлоза взаимодействует с

1) азотной кислотой

2) аммиачным раствором оксида серебра

3) уксусной кислотой

4) кислородом

5) карбонатом натрия

6) углекислым газом

14. Крахмал взаимодействует с 

1) С6H5CH3                                                                     4) I2
2) H2O (H+)                                                                    5) NaCl
3) HNO3                                                                          6) Mg(OH)2
15. Триметиламин  не взаимодействует с 

1) O2                                                                                3) HNO3
2) H2                                                                                4) Ca(OH)2
16. Метиламин взаимодействует с каждым из двух веществ

1) Cu и H2O                                                                    3) HСl и O2
2) HNO3 и С2H6                                                             4) Mg(OH)2 и N2
17. Анилин взаимодействует с каждым из двух веществ с 

1) KOH и H2SO4                                                            3) CaO и H2
2) HCl и C6H6                                                                 4) HNO3 и O2
18. И анилин, и фенол взаимодействуют с каждым из двух веществ с

1) хлороводородом и водородом

2) кислородом и метаном

3) гидроксидом натрия и серой кислотой 

4) взаимодействует с каждым из двух веществ с и водой и азотной кислотой

19. И анилин, и бензол взаимодействуют с каждым из двух веществ с

1) бромом и разбавленной серной кислотой

2) кислородом и азотной кислотой

3) гидроксидом меди (II) и водой

4) натрием и кислородом

20. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

C2H2 (C, t) → X1 (Cl2, кат.) → X2 → толуол (1моль HNO3 (H2SO4) → Х3 (KMnO4, H2SO4, t) → X4 
21. Напишите уравнения химических реакций (с указанием условий их проведения), позволяющие осуществить следующие превращения:

C6H6 → C6H5CH(CH3)2  (KMnO4, H2SO4) → A  (HNO3 (1 моль), H2SO4) → Б  (Fe+HCl) → В  (изб. NaOH) → Г

22. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

HCOOH (конц. H2SO4) → X1 → метанол (HBr) → X2 (Na)→ Х3 (HNO3разб.,t) → X4 
